
COPIA DEL BORRADOR DEL ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA CELEBRADA POR EL 
AYUNTAMIENTO PLENO EL DÍA 3 DE OCTUBRE DE 2024. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
  
 
 

ORDEN DEL DÍA 
 

I.- APROBACIÓN BORRADOR DEL ACTA DE LA SESIÓN ANTERIOR. - Por la Presidencia, se 
somete a aprobación el borrador del acta de la sesión anterior de 5 de septiembre de 2024, que ha sido 
remitido con la convocatoria.  

Se abre un turno de intervenciones por si hay algo que objetar al respecto, no interviniendo la portavoz 
del Grupo Popular. 

Por la Concejala Dª Leticia Buenavida Durán se manifestó que, en el contenido del acta figura en 
varias ocasiones su nombre confundido en el segundo apellido que es Durán en vez de Ortiz. 

Por el secretario accidental se recoge el error para su posterior rectificación. 
Finalizada la intervención, por la Presidencia se somete a votación, siendo aprobado por unanimidad 

el borrador del acta de la sesión ordinaria celebrada el pasado 5 de septiembre. 
 
II.- INFORMES DE LA PRESIDENCIA. - Por la Presidencia se da cuenta a la Corporación: 
 Con respecto a las preguntas del pleno anterior que no fueron contestadas por la Presidencia 
referentes a: 

 Programa ESCALA: 
- Criterios de selección: personas desempleadas mayores de 18 años e inscritas en el correspondiente 
Servicio Público de Empleo. 
- Compromiso de contratación: participan 12 alumnos/as y el compromiso es del 50% por empresas como 
mínimo.  
- Aportación municipal: La aportación económica de la Junta de Extremadura es para cubrir los gastos de 
formación y funcionamiento del proyecto. 
 Aún no tenemos resolución, pero el importe solicitado para esta Escuela es de 272.063,00 €. En 
principio, este importe cubre los gastos salariales de alumnos/as y docentes. Es el importe para material, el 
que se suele rebasar, sin saber aún en cuanto será ese importe. Esta escuela necesita más material que la 
anterior de Ayuda a Domicilio, si bien, el material que utilizado, después quedará en poder del ayuntamiento 
o en su defecto en las obras que se realicen.  
 También le da traslado a la Corporación de la invitación de la Guardia Civil a los actos que se 
celebrarán por dicho cuerpo con motivo de la Festividad del 12 de Octubre. 

 Resoluciones: 
- Resolución de Alcaldía de delegación por ausencia en vacaciones en la 1ª Teniente de Alcalde del 27 de 
julio al 4 de agosto, ambos inclusive. 
 

MIEMBROS ASISTENTES 
 
ALCALDE: 
D. SERGIO GORDÓN LOZANO 

   
CONCEJALES: 
Dª. Mª CARMEN MERCHÁN FERNÁNDEZ 
Dª. MARÍA RODRÍGUEZ HERMOSO 
D. IVÁN COLÍN MATAMOROS  
D. JUAN LUIS LÓPEZ TRINIDAD 
Dª. NAZARET MESÍAS BARRIO  
D. JAVIER GARCÍA ARGUETA 
Dª. ANA MARÍA BAQUERO ORTIZ 
D. MANUEL BARRAGÁN SÁNCHEZ 
Dª. ISABEL MERCHÁN GARCÍA 
Dª ISABEL MARÍA MORICHE PEREO 
Dª. LETICIA BUENAVIDA DURÁN 

En la Villa de Aceuchal, a tres de octubre de 
dos mil veinticuatro, siendo la hora prevista y 
previa citación al efecto, se reunieron en el Salón de 
Sesiones del Ayuntamiento, bajo la Presidencia del 
Sr. Alcalde D. Sergio Gordón Lozano, los Sres. 
Concejales relacionados al margen, que componen 
el Pleno de la Corporación, asistidos de mí el 
Secretario accidental Francisco Javier Campos 
González, al objeto de celebrar sesión ordinaria de 
la misma. 

Faltó a la sesión el Concejal Manuel 
Guerrero Manchón, quién justificó su inasistencia.  
 



- Resolución de Alcaldía de gratificación económica para Pedro Mª Rejano Rangel, por las notificaciones 
realizadas a los miembros de las mesas en las pasadas elecciones europeas del 9 de junio, en ausencia de 
alguacil.  

 Pago a proveedores: 
- Se informe del importe pendiente de pago a proveedores y que la demora en el pago existente a 

fecha de hoy es desde el mes de julio.   

 
- 2º.- Demás informes de la Presidencia: 

- De la publicación en BOE de la convocatoria para dos plazas de administrativo y una de auxiliar. El plazo 
de solicitudes está abierto desde el 25 de septiembre hasta el 22 de octubre. 
- De la selección de los profesores de la Escuela Municipal de Música, que han sido seleccionados los 
mismos que en años anteriores en piano y guitarra, quedando desierta la plaza de profesor/a de acordeón.  
- De las actividades programadas “carrera popular” y “Cross de Aceuchal” para el día 26 de octubre. 

Seguidamente concedió el uso palabra a los concejales delegados y representantes en Mancomunidad 
para informar. 

 En primer lugar tomó la palabra la Concejala Sra.  Merchán Fernández para informar de los siguientes 
asuntos: 
‐ Presentación en la Sala de Prensa de Diputación de Badajoz la XXXIII Edición del Certamen de Nacional 

de Teatro de Aceuchal. 
‐ El 10 de septiembre, y bajo el lema HABLAR SALVA VIDAS el Ayuntamiento de Aceuchal colabora 

con la iniciativa de Feafes Salud Mental de Almendralejo y Comarca de Barros colocando en la fachada 
del consistorio una pancarta con motivo de la conmemoración del día mundial de la prevención del 
suicidio. 

‐ El 10 de septiembre se celebra el Taller de Memoria impartido por Rocío Solís 
‐ El 12 de septiembre se abre plazo de inscripciones para taller de ajedrez. La reunión será este sábado día 

5 de octubre. 
‐ El 13 de septiembre el grupo de teatro infantil L´Arrabal de Villalba de los Barros nos representó la obra 

“Villalimpia”, disfrutamos de esos pequeños actores que demostraron su valía encima del escenario. 
Nuestra gran enhorabuena hoy también aquí. 

‐ El 16 de septiembre se pone en marcha el proyecto de adecuación edificio de la antigua Cámara Agraria. 
‐ De la puesta en marcha en colaboración con la Fundación Ruy López de Almendralejo, de la Oficina de 

Atención a la Población Inmigrante en nuestra localidad. Será en la casita de madera, los lunes de 10:00 
a 13:00 h. 

‐ De la apertura del plazo de matriculación para formar parte de la Banda Municipal de Música 
‐ El 20 de septiembre se han publicado las bases para selección de dos plazas de Ayuda a Domicilio por 6 

meses y 20 horas señales. 
‐ De la representación el 20 de septiembre de la obra “La Casa de Bernarda Alba” por el grupo Serena 

Teatral, una obra que contó con un casi lleno del salón de actos de la Casa de la Cultura y se llevó muchas 
felicitaciones por parte del público. 

‐ De la publicación el 23 de septiembre de las bases para la plaza de limpiador/a de la Guardería Municipal 
y otros edificios de 15:00 horas semanales. 

‐ El 24 de septiembre se publica en el BOE la resolución de la convocatoria de la plaza de Auxiliar 
Administrativo, mediante sistema de oposición en turno libre, así como las dos plazas de Administrativo. 

‐ El 27 de septiembre se publica la lista provisional de admitidos para la plaza de trabajador/a social para 
la Mancomunidad SSB Zona de Barros. 

‐ Resueltas las plazas de profesores para la Escuela de Música se abre plazo de matriculación. 
‐ El 27 de septiembre dará comienzo el XXXIII Certamen Nacional de Teatro de Aceuchal 
‐ Se pone en marcha el servicio de respiro familiar. Un servicio dirigido a cuidadores/as no profesionales 

de personas con discapacidad reconocida y dependientes. Ya se está informado a los interesados por parte 
de las trabajadoras sociales. 

‐ Este fin de semana se han encendido las luces del Ayuntamiento en color azul y verde en colaboración 
con la asociación FARPE conmemorando el “día mundial de la retinosis pigmentaria y distrofias 
hereditarias de la retina”, en el marco del proyecto "Luces que Inspiran: España ilumina la Retina". 

‐  Informar también que se ha procedido realizar trabajos de limpieza en los tejados del aula de música del 
recinto de la Soledad. 



 De la colocación en estos últimos días el parque del recinto de la Soledad, una vez finalizadas las fiestas 
patronales. 

 Se están limpiando y adecentado los canalones del piso tutelado. 
‐ Dar la enhorabuena a Acebuche Teatro por la organización del Certamen de Teatro. Las tres primeras 

representaciones han sido muy bien acogidas, con bastante público, algo de lo que podemos presumir, y 
esperamos que este fin de semana sea igual. 

‐ Nuestra enhorabuena también a deportistas, Cooperativa Ntra. Sra. de la Soledad y ese largo etc. que todos 
los meses nos traen alegrías a nuestra localidad. 

 
Por parte de la Concejala Sra. Rodríguez Hermoso se informa que el Director del Colegio Ntra. Sra. 

de la Soledad ha pedido en el Consejo Escolar la votación para la ampliación del aula matinal, que fue 
aprobada. 

De la creación de la Comisión de Absentismo y de la visita que realizarán el sábado 5 de octubre a la 
Feria de Moda y Reciclaje de Plasencia, las integrantes en el taller “Hilando Vida” en la que se expondrá 
uno de sus trabajos. 

Para finalizar informó de la creación de unos cursos online de espacios digitales de comercio 
electrónico, seguridad en la red, etc. 

Por el Concejal de Deportes Sr. Colín Matamoros se informa que el próximo 26 de octubre se celebra 
el XI Cross Villa de Aceuchal y la marcha solidaria que irá en beneficio de la asociación AYUCA, invitando 
a los miembros de la Corporación a colaborar en el evento. 
 Seguidamente tomó la palabra la Concejala representante en la Mancomunidad de Aguas Sra. 
Mesías Barrio, quién informó de una reunión mantenida la semana anterior por la Asamblea, en la que se 
propuso la aplicación de las ordenanzas por consumo de agua a cada municipio que integra la 
Mancomunidad, que hasta el momento no se habían aplicado, y que en un principio no afectará al bolsillo 
de los usuarios ni de las arcas municipales. 
 Para finalizar, tomó la palabra la Concejala representante de la Mancomunidad de Servicios Sociales 
Sra. Moriche Pereo, que informó de la reciente reunión mantenida por la Asamblea, en la que ha quedado 
aprobada la liquidación del presupuesto del 2023, de la aprobación del presupuesto de 2024. 
 De la convocatoria para cubrir la baja de la trabajadora social por maternidad, y sacar a concurso la 
baja del Dinamizador Deportivo y de la creación de una bolsa de trabajo para cubrir cualquier necesidad. 
 Por último, informó del cambio en el modelo de contratación de la plaza de Agente de Desarrollo 
Local, hasta que se convoque próximamente la misma. 

 
III.- RESOLUCIONES ALCALDIA. - Por Secretaría se da lectura a las resoluciones de la Alcaldía desde 
la sesión del 5 de septiembre, además de los acuerdos adoptados y suscritos en las actas de Junta de 
Gobierno Local. 
 
 Resoluciones en materia de autorizaciones administrativas, vados, acometidas, enganches, etc.: 
- Resolución alcaldía autorizando enganche p. a la red general de abastecimiento en C/ Cáceres, 10. 
- Resolución alcaldía autorizando cambio de titularidad de vado permanente sito en c/ nueva, 39. 
- Resolución alcaldía autorizando cambio placa vado permanente nº 294 por deterioro de la misma. 
- Resolución de Alcaldía autorización cambio de señal provisional. 
- Resolución de Alcaldía autorización enganche a la red general de abastecimiento en C/ El Potril. 
- Resolución de Alcaldía autorizando enganche provisional a la red de abastecimiento en C/ Cuartel, 28. 
- Resolución alcaldía autorización especial fiestas patronales 2024. 
- Resolución de Alcaldía autorizando conexiones red general de abastecimiento y saneamiento en C/ Las 

Lilas, 16. 
- Resolución de Alcaldía autorizando conexiones red general de abastecimiento y saneamiento en C/ Las 

Lilas, 14. 
 
 Resoluciones en materia de personal: 
- Resolución de Alcaldía aprobación relación provisional de admitidos/excluidos a la convocatoria de 1 

plaza de limpiador/a de guardería y otros edificios municipales. 
- Resolución de Alcaldía aprobación relación provisional de admitidos/excluidos a la convocatoria de 2 

plazas de Auxiliares del Servicio de Ayuda a Domicilio. 



- Relación definitiva admitidos a convocatoria 3 plazas profesores de música. fecha de selección. 
- Relación definitiva de admitidos/excluidos 1 plaza monitor deportivo, lugar y fecha de celebración de 

las pruebas, composición del tribunal. 
- Resolución de Alcaldía aprobando bases y convocatoria para la selección de tres profesores/as para la 

Escuela Municipal de Música para el curso 2024-25. 
- Listado provisional admitidos/excluidos convocatoria plazas profesores escuela municipal de música 

2024-2025. 
- Resolución de Alcaldía. Aprobación lista provisional admitida plaza monitor de fútbol. 
- Relación definitiva de admitidos a convocatoria plaza monitor deportivo (fútbol) 2024-2025, fecha y 

lugar de examen. 
- Resolución de Alcaldía corrección de errores Anexo II – Temario, administrativo. 
- Resolución de Alcaldía publicación en el BOE Administrativo/a. 
- Resolución de Alcaldía publicación en el BOE Auxiliar Administrativo/a. 

 
IV.- RUEGOS Y PREGUNTAS. - Por la Presidencia se declaró abierto el turno de ruegos y preguntas.  
 En primer lugar tomó la palabra la concejala portavoz del Grupo Popular Sra. Mesías Barrio, que 
felicitó a la Cooperativa Ntra. Sra. De la Soledad por los logros conseguidos recientemente en los Premios 
Espiga, al grupo Acebuche-Teatro por el buen desarrollo que está llevando el Certamen de Teatro de este 
año y a los deportistas locales que están consiguiendo logros importantes. 
 Seguidamente preguntó por los días designados de fiesta local del municipio para el próximo año, 
a lo que la Presidencia respondió que se habían acordado los días de La Jira y el 9 de septiembre, a lo que 
la Sra. Mesías Barrio preguntó de porque no se había elegido el día de San Isidro, a lo que la Presidencia 
respondió que habían tenido contacto con la Hermandad y que al caer la festividad en jueves, preferían 
hacer la celebración en el fin de semana siguiente. 
 Mas tarde se interesó la Sra. Mesías Barrio por el estado de limpieza de los imbornales, señalando 
la Presidencia que está casi concluida a día de hoy. 
 También preguntó por los trabajos de cambio de tuberías de abastecimiento de agua que iban a 
comenzar por la C/ Ntra. Sra. de la Soledad, respondiente el Alcalde que está programado para realizarse 
con las próximas obras del AEPSA. 
 Seguidamente preguntó por la construcción de una nueva galería de nichos del cementerio 
municipal, a lo que la Presidencia respondió que habían finalizado recientemente la construcción de una 
nueva galería de 24 nichos, preguntando la Sra. Mesías Barrio del motivo de ponerle a la nueva galería el 
nombre de San Sergio, a lo que la Presidencia respondió que eso se lleva a cabo por el servicio municipal 
de Cementerio.  
 Posteriormente la Sra. Mesías Barrio recalcó que su grupo se ha interesado ya en varias ocasiones 
por la colocación de los contenedores de basura en la Avenida de la Paz y de la limpieza de los mismos, 
contestando la Concejala Sra. Merchán Fernández, que a solicitud de varias personas de esa zona, se había 
tomado la decisión de proceder al cambio de los mismos cada seis meses, añadiendo la Concejala Sra. 
Baquero Ortiz, que se respete la colocación de los mismos cuando se encuentran ubicados junto a la puerta 
de cocheras, para que no impidan la salida de vehículos, ruegos que fueron recogidos por la Presidencia. 
 También se interesó la Sra. Mesías Barrio por las plazas actuales del servicio de ayuda a domicilio, 
respondiendo la Concejala Sra. Merchán Fernández que en la actualidad son dos plazas las que prestan 
dicho servicio. 
 Seguidamente preguntó por las bajas producidas por las profesionales de la Guardería Municipal, 
contestando la Concejala Sra. Merchán Fernández que ha sido un hecho puntual de producirse en el día de 
ayer dos bajas por enfermedad, que fue solucionada parcialmente a lo largo de la mañana por una titulada 
que se encontraba realizando su trabajo en la Biblioteca Municipal, pero que hoy por la mañana ya se han 
incorporado las dos profesionales que se habían estado indispuestas. 
 Así mismo preguntó la Sra. Mesías Barrio por la entrevista mantenida por el Concejal de Agricultura 
y el Alcalde con el Consejero de Gestión Forestal y Mundo Rural, contestando el Sr. Presidente que se le 
hicieron varias propuestas que espera se cumplan, ya que este municipio hace tiempo que no recibe ayudas 
de dicha Consejería y que por ese motivo tiene orden preferente. 
 Por parte de la Concejala Sra. Merchán García se preguntó por el personal de limpieza de la Casa 
de Cultura, contestando la Concejala Sra. Merchán Fernández que se llevaba a cabo por personal contratado 
por la bolsa de trabajo, que son personas demandantes de diferentes ocupaciones que se inscriben en el 
Ayuntamiento para trabajos temporales. 



 Seguidamente la Concejala Sr. Baquero Ortiz preguntó la causa de no haber solicitado otra 
modalidad dentro del programa Escala, ya que en otras ocasiones, si se habían solicitado varios, aunque al 
final sólo nos dieran uno. Por la Presidencia se contestó que, asesorados por la Agente de Empleo y 
Desarrollo Local solamente habían solicitado uno como en años anteriores, ya que nunca conceden más de 
una.  
 También preguntó la Sra. Baquero Ortiz del motivo por el que no se ha colocado un espejo en la 
esquina de la Avenida de la Paz, que se ha solicitado en varias ocasiones, a lo que la Presidencia respondió 
que se colocará próximamente. 
 Tomó la palabra la portavoz del Grupo Socialista Sra. Moriche Pereo quien preguntó por la 
modalidad concedida dentro del programa Escala y la aportación municipal al mismo, contestando la 
Presidencia que ha sido de Polimantenedor y que el importe de la aportación municipal no está definido y 
que en el próximo Pleno le dará respuesta. 
 Con respecto a la oficina de atención a la población inmigrante, preguntó la Sra. Morique Pereo que 
si era un programa de la fundación Rui López financiada por la Diputación de Badajoz y si el Ayuntamiento 
hacía alguna aportación económica a dicho programa, respondiendo afirmativamente la Presidencia, 
indicando al mismo tiempo que el Ayuntamiento tan sólo cede a esta fundación una oficina para desarrollar 
sus actividades. 
 También se interesó la Sra. Moriche Pereo por el importe concedido en esta edición a Brujasound 
que ascendía, según información del Pleno anterior, a la cantidad de 12.000 euros, y en la liquidación del 
presupuesto de 2023 esa cantidad era menor, por lo que preguntó de qué partida se ha asumido la diferencia, 
respondiendo la Presidencia que ha sido de la partida de Festejos. 
 Seguidamente preguntó la Sra. Moriche Pereo de quien imparte el taller de ajedrez y de la aportación 
municipal al mismo, respondiendo la Sra. Merchán Fernández que el Ayuntamiento tan solo cede un aula, 
y que el monitor es de un club de Villafranca. 
 Para finalizar preguntó del importe de la reparación de la almena de la torre de la Parroquia, a lo 
que la Presidencia respondió que ha sido mínimo y que se ha llevado a cabo por personal de servicio del 
Ayuntamiento. 
 Antes de levantar la sesión, el Presidente deseo una pronta recuperación a la Secretaria Dª Teresa 
Bueno Parra que evoluciona favorablemente de su enfermedad y al Concejal D. Manuel Guerrero Manchón, 
y adherirse a la felicitación a todos los colectivos y deportistas locales por los logros conseguidos.  
 
 Y sin más asuntos de que tratar, por la Presidencia se levantó la sesión cuando eran las veintiuna 
horas y diez minutos, de lo que yo como secretario accidental certifico.  
 
  El Alcalde,            El Secretario Accidental, 
 
 
 
 
 Sergio Gordón Lozano    Fco. Javier Campos González 


